

夯实产业基础 决胜脱贫攻坚

全市畜牧战线脱贫攻坚工作纪略

本报记者 李勇军 文/图

脱贫攻坚,产业先行。在脱贫攻坚工作中,全市畜牧产业扶贫工作认真按照市委、市政府提出的“决战1593扶贫攻坚,确保实现两个率先的决定”要求,紧紧围绕年初确定的全年畜牧产业脱贫攻坚工作任务,扎实推进现代畜牧产业脱贫攻坚工作。

今年1—12月,完成畜牧产业扶贫5849人,完成2016年度畜牧扶贫目标任务4051人的144%。

现代畜牧业 助力脱贫的“清泉”样本

隆冬时节,仁寿县曹家镇清泉村9组的龙俊峰一大早就将自家鸡舍里的鲜鸡蛋配送给该镇的集市和餐馆。据他介绍,现在每天要捡400多个鸡蛋,光靠这一项,他每月的收入就达2000多元。

“做梦也没想到,像我这样的人还能过上现在的生活,感谢市畜牧局和各级领导的帮助,让我重新找回了对生活的希望。”原来,龙俊峰本人肝硬化,先后两次手术花去治疗费17万余元,妻子长期患病,劳动力低;母亲76岁,无劳动力;大女儿在外务工,小女儿今年读高三。整个家庭就靠大女儿在外务工支撑,家庭经济十分困难,入不敷出。

市畜牧局对口帮扶清泉村后,第一时间了解到龙俊峰的情况,并为他量身定制了脱贫方案。“龙俊峰本人脱贫意愿强烈,也很勤劳务实,缺的是资金、技术和信息。”市畜牧局负责人表示,该局先后帮助龙俊峰建起了一个存栏500只蛋鸡的养殖场,并在后续养殖技术培训和销售路上为其保驾护航。在开展蛋鸡项目的同时,帮扶组还帮其将原先撂荒的5亩山地重新种了核桃。今年,靠着蛋鸡养殖,龙俊峰一家的人均可支配收入达到4635元,顺利脱贫,而等到核桃挂果后,他们一家将正式走上致富之路。

龙俊峰是清泉村众多已脱贫建档立卡贫困户的典型。市畜牧局对口联系清泉村之初,经反复调查和比对,全村共确定精准贫困户41户、124人。自2015年脱贫攻坚以来,市畜牧局以项目为纽带,不断争取各类项目资金,用于加强清泉村基础设施建设和推动产业进一步发展。

基础设施建设方面,争取仁寿县财政局2015年和2016年“一事一议”项目资金、仁寿县水务局“小农水”项目资金等共计110余万元,对境内的断头路进行硬化,对境内渠道进行整治,为产业发展提供保障。

产业发展方面,市畜牧局成功帮助清泉村争取到仁寿县畜牧兽医局生猪调出大县补助奖励资金15万元、县扶贫移民局产业发展资金10.9万元,以带动贫困户发展种养殖业。同时,市畜牧局还为清泉村注入项目补助资金50万元,发展养殖业,通过“公司+支部+合作社+贫困户”和“六统一”模式(统一



得益于“1235”模式,贫困户罗大明的标准化鸡舍将于2017年春节前后完工。

圈舍修建,统一饲养标准,统一技术指导,统一供苗,统一防疫,统一市场销售),引进四川九升食品有限公司,成立仁寿县曹家镇互助再生养殖农民专业合作社,通过支部引领和牵头,鼓励贫困户发展规模化养鸡,将畜牧产业发展成为贫困户脱贫奔康的支柱产业。

脱贫攻坚以来,市畜牧局已帮助清泉村27户73人成功脱贫。

扎实开展“六个一”畜牧扶贫精准到户

“扶贫开发贵在精准,重在精准,成败在于精准。”在精准识别的基础上,如何精准施策,找准建档立卡贫困户的难点,对症下药拔掉穷根,成为了现代畜牧业扶贫是否具有成效的关键。为此,市畜牧局引领全市畜牧系统,扎实开展“六个一”,使现代畜牧业也扶贫精准到户。

——确定一个畜牧产业发展项目。根据贫困户所在地的资源条件、发展环境和家庭情况,帮助贫困户确定一个既能干得下、又能干得好的畜禽养殖项目。2016年全市整合畜牧项目资金2141.5万元,倾斜支持贫困户发展“短、平、快”的猪、鸡、兔、羊适度规模养殖。

——落实一名畜牧科技服务人员。结合在全市开展“千名畜牧科技人员进村入户网格化服务群众活动”,组织动员市、县(区)、乡(镇)、村共1208名畜牧兽医技术人员采取“1+N”的联系方式,联系指导1776个贫困户发展畜禽养殖业。

——修建一栋规范化畜禽养殖圈舍。按照“科学规划、合理布局、适度规模、标准养殖、种养结合、循环发展”的要求,指导有条件的贫困户新(改、扩)建标准化圈舍,推广标准化健康养殖。

——培训一门实用养殖技术。针对

对贫困户普遍存在文化水平低、生产技术技能低的情况,开展专题扶贫养殖技术培训8850人次,帮助每一个贫困户养殖户有1—2人掌握一门养殖技术。

——选择一个有实力的畜牧企业带动脱贫。选择能够提供产前、产中、产后服务,能够为养殖户利益兜底,经济实力强的眉山温氏、丹棱巨星、四川九升、眉山万家好、仁寿陵祥等畜牧龙头企业(或畜牧合作社)与贫困户养殖户建立良好合作关系,解决贫困户缺资金、缺技术、缺市场的问题,保证畜牧业持续发展、保障农户稳定增收。

——实现户均增收一万元的目标。扶持贫困户以发展年出栏生猪50头,或林下鸡1000只,或肉羊20只,或肉兔2000只以上的适度规模养殖为重点,实现每个贫困户年均增收10000元以上。

截至2016年12月底,全市完成畜牧产业扶贫5849人,完成2016年度畜牧扶贫目标任务4051人的144%。

创新扶贫模式 畜牧扶贫动力永续

解决“关键少数”贫困群众脱贫问题,需要跳出扶贫抓扶贫,用发展的办法消除贫困。脱贫攻坚工作中,市畜牧局及全市畜牧系统不断适应新常态,积极整合各方资源,不断创新扶贫模式,确保贫困户依靠现代畜牧业稳定持续增收。

昨(29)日,仁寿县洪峰乡茨竹村4组的建档立卡贫困户罗大明,正在为自家500平方米的现代化鸡舍修建而忙得不可开交。“这个现代化鸡场,光建设费用就要10万元左右,多亏了市畜牧局的‘1235模式’,我就自筹了1万元,项目就顺利开工了。”罗大明说。

罗大明口中的“1235”扶贫模式,是市畜牧局推行的全新扶贫模式,以

“政府引导、部门服务、企业带动、银行支持、农户参与”为原则,充分调动社会各界力量参与扶贫。即参与畜牧产业的建档立卡贫困户自筹1万元,扶贫龙头企业补助合作农户2万元/户,地方政府部门(市区县畜牧和扶贫主管部门)统筹安排项目补助3万元/户,银行提供扶贫贷款5万元/户,共筹集资金11万元/户。

龙头企业负责提供鸡苗、饲料、兽药、养殖技术指导以及成鸡回收,保证农户获毛利2.5元/只以上,参与合作养鸡的建档立卡贫困户按平均每批出栏肉鸡4000只,一年饲养3.5批,户均年毛利3.5—4.2万元,按户均3人计算,人均年收入约1.2万元,实现“年入二万、一年脱贫、三年还贷”的目标。

模式刚刚提出,得到了贫困户的一致欢迎,目前洪峰乡已有19户贫困户参与该模式,茨竹村已有8户开始圈舍修建。

“1235”模式只是全市畜牧战线创新扶贫模式的一个典型,脱贫攻坚以来,全市畜牧战线涌现出了大量新模式。东坡区推行生猪养殖扶贫项目1121(即1户贫困户,存栏能繁母猪1头,年产仔2胎,年获纯利1万元)的适度规模生猪养殖模式;彭山区创新推出生猪代养模式,让没有饲养条件的贫困户可以实现生猪代养脱贫……

“给钱,给物,只能解一时之困,只有创新扶贫模式和机制,增强贫困户自身的‘造血功能’,才能真正实现挪穷窝、斩穷根、掘穷源。”市畜牧局负责人表示,全市畜牧战线在后续脱贫攻坚工作中,将进一步推进精准扶贫模式的因地制宜和探索创新,以改革创新破解脱贫难题,激发贫困地区和贫困群众的发展活力,让有能力、有意愿的贫困户,依靠现代畜牧业扶贫彻底摘掉穷的帽子,走上致富的大道。

眉山市人大常委会 关于批准2016年市本级财政预算调整方案的决议

2016年12月29日眉山市第四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过

眉山市第四届人民代表大会常务委员会第二次会议听取了市财政局长刘友洪受市人民政府委托所作的《关于眉山市2016年预算调整方案的报告》,审查了市人民政府提出的市本级2016年财政预算调整方案。会议同意《关于眉山市2016年预算调整方案的报告》及市人大财经委的审查报告,决定批准2016年市本级财政预算调整方案。

眉山市人大常委会 关于批准《市人民政府提请审议批准2016年地方政府债务限额的议案》的决议

2016年12月29日眉山市第四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过

眉山市第四届人民代表大会常务委员会第二次会议听取了市财政局长刘友洪受市人民政府委托所作的《关于提请审议批准2016年地方政府债务限额的议案的说明》,并对议案进行了审查。会议同意市人民政府《关于提请审议批准2016年地方政府债务限额的议案》及市人大财经委提出的审查报告。决定批准《眉山市人民政府关于提请审议批准2016年地方政府债务限额的议案》。

眉山市人民代表大会常务委员会议 任免职名单

2016年12月29日眉山市第四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过

任命: 岳燕为眉山市人大常委会办公室主任;
杨加盛为眉山市人大常委会研究室主任;
严军为眉山市统计局局长。
余宁为眉山市中级人民法院审判员。

免去: 廖明清的眉山市人大常委会副秘书长、办公室主任职务;
黄玲的眉山市人大常委会研究室主任职务;
杨加盛的眉山市人大常委会外事代表外侨工作委员会副主任职务。

供职发言(摘要)

2016年12月29日 在眉山市第四届人大常委会第二次会议上 严军

一、讲政治、顾大局,切实锤炼党性坚定理想信念。坚持中国特色社会主义理论,深刻领会党的十八届六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神实质,切实增强“四个意识”。坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,坚决执行市人大及其常委会的决议、决定,自觉接受市人大及其常委会的监督,努力做到让组织满意、人民满意。

二、讲团结、重履职,建设奋发担当的统计队伍。始终坚持民主集中制,自觉维护班子团结,提升统计队伍凝聚力战斗力。进一步提升统计服务水平,紧紧抓住统计管理体制改革的重大机遇,深化制度建设和体制改革,全力推动统计改革,为眉山经济社会发展提供准确可靠的统计数据和服务。严守统计工作纪律,恪守统计工作“十严禁”要求和联网直报“四条红线”,坚决防范和遏制统计造假、弄虚作假行为,切实提高统计数据质量。

三、讲法律、守规矩,打造风清气正的统计队伍。牢固树立依法统计意识,依法管统治统,正确行使职能职责,筑牢廉洁自律防线,严格要求自己,巩固党的群众路线教育、“三严三实”、“两学一做”教育成果,贯彻执行中央“八项规定”、省委“十项规定”和市委“六个坚持”,树立清正廉洁的形象。

《四川观察》APP新年上线 打造“四川政经新闻第一屏”

作为四川广播电视台进军移动互联网的主要产品,《四川观察》APP将于2017年新年正式上线。《四川观察》锁定四川政经新闻第一平台,与《四川新闻》等传统电视栏目一起形成聚合之力,实现融合发展。

《四川观察》是省委宣传部认定的全省主流新型媒体之一。《四川观察》立足四川,以本土政经内容为主,依靠四川广播电视台新闻中心超500人的采编团队和专业技术力量,用独家、鲜活、生动的视频,让新闻更有“看头”。

《四川观察》在首页上用24小时的时间轴,串起每天的政经大事。从“早安四川”开始,陪伴您的24小时。

《四川观察》突出视频特色。直播,可以带您无限接近新闻第一现场;回放,可以为您回味、收藏每个新闻瞬间。

在主播圈,您可以和主播互动交流,听他们讲述电视背后的故事、诵读名家经典;在市州圈,您可以看21个市州最新视频资讯。

我们将努力打造“四川政经新闻第一屏”。我们不求大而全,但求特色与比较优势。

我们相信眼见为实。看得见,胜过万语千言。

现在下载APP,就有机会获得四川卫视《花开天下》跨年演唱会门票,让你和陶喆、孙楠、谭维维、twins、吉克隽逸、范玮琪、魏晨等众多明星一起嗨唱。

安卓和苹果用户可通过扫描二维码下载,或在各大市场,如应用宝、APP Store等,搜索“四川观察”下载,然后进入首页“抢票”窗口参与抢票。

宣传片链接:
http://scgfile.sctv.com:2225/scfouces/scg2/News/newschannel/redian/201612/t20161229_3216707_h5.html
联系人:郑婷 13568833197



学生变学徒 边学边练真本领

本报讯(记者 熊莉)“边学边练,75%的学习时间是在工厂一线进行实践操作。”四川省青神中等职业院校竹编专业学生戴霞表示,她所读专业的学习都是这样的。为何学生的课堂不在教室呢?

原来,该校从2015年开始推行现代学徒制,实行招生与招工一体化,学生的课堂从教室走向了工厂的生产一线,学生的身份也转变为学徒,老师们也走下讲台成为师傅。据悉,该校在招生的同时,让学生与实习企业签订了用工合同,成为企业的一员,结合企业的实际需求培养学生的能力,同时充分利用企业的优秀技能人才为学生传授技能。如此一来,学生的专业技能得到了充分实践,学到了实实在在的真本事。

一年多来,该校不断探索,创新培养模式,实施“工学交替”的分段式灵活教学模式;改革教学方法,制定工学结合的总体教学方案,实施双导师制;加强师资建设,培养高素质专业化教师队伍,现已取得了良好的成效,学生人数不断增多。目前,该校已在木材加工(竹编方向)专业进行了试点招生。接下来,该校还将把农业机械使用与维护专业列入试点。

实施现代农业项目 助贫困群众脱贫



项目建设现场。刘敬忠 摄

本报讯(记者 张玉文)“这一冲田经过整理后,不但可以增加耕地面积,更能提高单产,增加总产。”12月23日,丹棱县张场镇廖店村3组村民刘斌说。为了帮助山区农民早日脱贫致富,今年丹棱县将《2016年现代农业生产发展水稻项目》安排在

张场镇所辖范围的省定、市级贫困村,改善农业基础设施,开挖排灌沟渠,田型调整,修建生产便民道。

由于山区地形的特殊性,整个项目分为9个标段,分段作业,经过前期的紧张筹备,已于11月上旬选中6个施工单位,中旬全部进场施工,目前工程进展顺利。

项目规划范围,所到之处,深受村民欢迎,大家积极配合,主动调整土地,主动投工投劳,给项目施工提供了极大的方便。岐山村3组68岁的村民骆朝明说:“以前,我们这里的冲田大部分只能种一季水稻,而且产量较低。现在,开挖了几百米长的排灌沟,湿害能很快排除,前期种下的油菜都看得见长,明年的水稻也可以晒田了,肯定能打粮食。”

据6个施工单位的现场负责人介绍,通过实施项目,可以极大地改善农业基础设施条件,提高耕地承载能力,提高土地产出率,实现农业增效,粮食增产,农民增收。目前已完成工程量的50%,部分可保证在来年大春生产播种前全面完工。